

## 小记者作品

## 武汉加油,中国必胜

相信很多同学跟我一样过了一个非常“难忘”的寒假。一场突如其来的新冠肺炎疫情在华夏大地上四处肆虐。疫情的迅速发展打乱了我们的生活，但是我们全家都在用自己微薄力量抗击病毒！

平时非常爱逛超市的爸爸妈妈，突然间变成了宅男宅女，哪也不去。不是在家里客厅往返跑步锻炼身体，就是搞清洁做家务。偶尔出去一趟大采购，也如临大敌般全副武

装，速战速决。爷爷奶奶，平常最爱左邻右舍间相互串门，聊天拉家常。但是这段期间，学会了用手机视频聊天。而我呢，除了完成老师布置的寒假作业之外，还做了很多课外的习题，阅读了很多书籍。在想念同学朋友的时候，就让爸爸妈妈帮我用微信视频联系他们！总之一句话，抗疫千万条，居家最重要！

我们和全国人民一样，坚信寒冷的冬天必将过去，春风必将吹遍



《关公战疫》小记者祝寅绘

神州大地！我们终将取得抗击疫情最终胜利。武汉加油，中国必胜！

昆山市裕元实验学校：祝寅  
指导老师：姜婷婷

## 筑梦六一,我心飞翔

——现代快报苏州小记者六一活动圆满结束



小记者们手持小飞行员证书合影

5月31日,26名现代快报苏州小记者怀着航天梦想,来到索飞航空俱乐部,学习航空知识,放飞航空梦想。苏州索飞航空是一所专注于航空教育的俱乐部,其具备专业的团队和教官,发展特色的航空文化及配备强大的荣誉顾问。据悉,苏州索飞航空曾获多项荣誉证书,同时它还是目前苏州市十分有影响力的航空教育基地。

13时许,小记者们陆续到达活动地点,看到公司大厅内各种各样的飞机航模,一些小记者就已经跃跃欲试了。接着,他们换上了小飞行员服装,并与许久未见的小伙伴们合照。

“我好开心,我们已经快半年没见面了!”小记者夏夏开心地说道,这是据去年活动结束后,他第一次见到自己的好朋友。小记者们由于疫情期间只能呆在家里,没有能与朋友见面的机会,这次六一特辑活动不仅是为了让小记者们对航空航天知识有更深的认识,更是为了加深小记者们的情感。随后,小记者参加了飞行员小课堂以及

模拟驾驶等项目。从国内外航空航天发展史到飞机的构造,这节飞行员课堂可谓收获满满。

“飞机的主要构成部分有哪些,有哪位同学知道呀?”教官的问题一出,没想到小记者纷纷举手抢答。期间,最为有趣的就是课后回答问题环节,经过几轮角逐,小记者肖彦驹成功摘得桂冠,并获得奖品。

学习了航空知识后,小记者们最期待的模拟飞行环节来了。模拟驾驶飞机对他们来说还是第一次,这是一次紧张又刺激的尝试。“哇,我成功了,起飞了!”现场十分热闹,时不时还听到小记者们兴奋的欢呼声。活动最后,教练给每位小记者颁发了小飞行员证书,并合影留念。这次活动,不仅为小记者们提供了一次社会实践机会,而且让他们对航空航天有了新的认知,在他们心中播撒下航空梦的种子。今后,现代快报苏州小记者还将开展形式多样的小记者社会实践活动,让孩子们在实践中获得知识和成长。

陈韦倩 文/摄

## 疫情无情人有情

2020年的新春,本应是人们走亲访友、互相团聚问候的日子,可是一场突如其来的新冠肺炎疫情打破了安宁和幸福。

被病毒笼罩着的武汉没有了往日的繁华,取而代之的是寂静、萧条和被封城,这让人们感到一丝恐慌。这时,一群最可爱、无所畏惧的医生

站了出来,他们坚守在一线,不怕危难,决心打赢这场疫情防控阻击战。面对物资紧缺,人员不够等情况,他们更是忙碌,上班连喝水的时间都没有,实为可敬可佩。

让我们给予白衣天使们信心和支持,他们无畏向前,我们则做他们最坚硬的后盾!我们坚信:中国一定

能渡过此次难关!!

当春风掠过大地时,武汉人民一定会恢复往日谈笑风生,相互间的问候、拜访。而那一群最淳朴、敢于冒险、坚守在一线的白衣天使,也一定会得到社会的赞许、回报。

昆山裕元实验小学:韩致仲  
指导老师:张艳华

## 抗击疫情,中国加油

2020年的寒假有些特殊,突如其来的新型冠状病毒四处肆虐,一场生命保卫战正在全国激烈展开。

我盼望已久的春节原本是热闹非凡的,却因为这可怕的病毒蒙上了阴影。我也从电视和爸爸妈妈那里了解到疫情非常严重,我们只是在家不能出门,而奋战在一线的医

护人员在这场无硝烟的战斗中,不顾个人安危,为争夺生命而战。八十多岁的钟南山教授依然在与病毒抗争,他们的精神感动了无数人,我要向这些白衣天使致敬!我希望一觉醒来一切都好转,我们大胆地走出家门,呼吸户外的新鲜空气,大人都回到自己的工作岗位上,

小孩都背上书包开心地 go 学校上课。

疫情无情人有情,灾难面前我们大家团结一致,相信在全国人民的努力下很快就会打赢这场战役!武汉加油!祖国加油!

昆山裕元实验小学:涂雨涵  
指导老师:张艳华

## 中国加油,武汉加油

2020年的春节,这本应该是中国喜气洋洋,阖家团圆的幸福节日。却被新型冠状病毒感染的肺炎疫情席卷全国。这场疫情不仅打乱了人们原本的生活秩序,还威胁到人类的生命。虽然疫情比较严重,但我看到全国人民齐心协力共同抗战疫情的决心,我对祖国有信心。我相信:我们能够打赢这场生命保卫战。

一方有难,八方支援。当武汉疫

情严重时,来自五湖四海的医护人员和军队,连夜赶往武汉,帮助武汉渡过难关。让我们敬佩的八十四岁高龄的钟南山爷爷更是奋不顾身地在前线时时刻刻地奋战,与病毒展开了激烈的争斗。我们要感谢前线奋战的医护人员,是他们用自己的生命在争分夺秒地抢救病人。我们要感谢管理秩序的警察,是他们舍小家为国家,疏通道路维持秩

序。我们要感谢成千上万的志愿者,是他们将每一份渺小的爱凝结成庞大的爱,温暖着祖国每一个角落。

中国加油!武汉加油!我们万众一心,一定能打赢这场没有硝烟的战争,迎来生机勃勃、万物灿烂的春天。祖国必将会更加繁荣昌盛。

昆山市裕元实验学校:孟哲宇  
指导老师:朱佳怡

## 他们不仅是天使,还是战士

我原本期待着拥有一个无拘无束的寒假,殊不知却撞上新型冠状病毒肺炎,它的突如其来让神州大地一片沉寂。

这位不速之客,在我华夏,于荆楚之地猖狂肆虐,被传染市民轻则发热、干咳,严重的患者出现呼吸衰竭,会有生命危险,武汉成了全国的重灾区,鹦鹉洲畔,黄鹤楼下,游人绝迹。

疫情就是战斗,通知就是号角,

武汉各大医院全力以赴抗击新型冠状病毒,10万医护人员超负荷工作,他们以血肉之躯,筑成守护家园,保卫武汉的长城堡垒。医护人员不惧怕被感染的生命危险冲在抗疫一线。当他们脱下防护服的时候,那一道道血淋淋的勒痕,让我特别的心酸。

疾风如劲草,大浪现英雄。84岁的钟南山教授再次临危受命,义无反顾地赶往武汉防疫最前线,实地

了解疫情,研究防控方案。

这场不见硝烟的战争,让我见识到了华夏的脊梁!“少年强则国强”,不论将来是做一名医生,教师,军人,还是科学家,让我们努力学习,用我们的知识为国家的建设出一份力。多难兴邦,乌云之后必见暖阳!武汉加油!中国加油!

吴中区石湖实验小学:杨冉希  
指导老师:严萍松

## 灾难面前,那些可敬可爱的人

以往的春节,街上都是热热闹闹的,到处张灯结彩,处处人头攒动。但是,2020年初,一场突如其来的病毒——“新型冠状病毒”使原本应该热闹的春节变得异常冷清。

虽然这次病毒暴发非常的可怕,但是,我国的医护人员却毫不畏惧,选择奔赴前线救助患者。在这无

数的勇士中,最令人钦佩的一位就是钟南山院士了。钟南山已经是一名84岁的高龄老人了,但他的所作所为却给无数的中国人做出了榜样。

虽然武汉的疫情很严重,但全国人民都在出力帮助武汉,一定能战胜病毒。正如钟南山院士所说的

一句话:“全国人民帮忙,武汉是能过关的,武汉本来就是一个英雄的城市!”战斗在全国疫情一线默默奉献的勇士,你们都是可敬可爱的人。武汉挺住!武汉加油!湖北加油!中国加油!

吴中区石湖实验小学:付佳怡  
指导老师:徐浩

## 索航一日行

一直以来,我都向往着能在蓝天白云间翱翔。于是,趁着这次假期,我和妈妈一起参加了“筑梦飞行·冲上云霄”六一体验活动。

我换上飞行员的专业服装走进会议室,显示屏上正播放关于飞机的影片,看着十分有趣。不过,最令我感兴趣的是这些飞机都能像变形金刚一样奇特,或在跑道上疾驰,或在空中翱翔,真是太炫酷了。

接着,辅导员为我们讲述飞机的发展史。从最初的双翼飞机到现在的米-26、A380,所有飞机史的重点都介绍到了。当然,在航空发展史上,有很多航空英雄,他们永不低头折节的精神已深深地烙印在我的心中。

到我期待的模拟飞行环节了。由原天狼突击队的成员于佰龙教官带领我们进入模拟飞行的驾驶

舱进行驾驶演习。随着练习次数的增加,我学会了操作,终于可以平稳飞行了,这让我十分开心和激动。

最后,教官给我们颁发了小小飞行员纪念证书。这次活动使我收获了很多科学知识,对航空事业有了新的认识,这是一次十分有意义的活动。

昆山市裕元实验小学:夏昱飞  
指导老师:范老师

## 垃圾分类,你我同行

——现代快报小记者开展垃圾分类实践活动



小记者们正在采访小区居民

6月1日起,《苏州市生活垃圾分类管理条例》正式实施,苏州将进入垃圾分类模式。为切实推动垃圾分类工作,促进资源回收,普及垃圾分类知识。6月7日,现代快报苏州小记者工作室携手昆山市绿多多垃圾分类服务中心开展垃圾分类实践活动。

活动当天,13名小记者在家长的带领下来到绿多多垃圾分类服务中心参加了实践活动。活动进行了“垃圾分类知识宣传”和“垃圾分类小游戏”两大环节。

活动现场,老师向小记者们讲解了“为什么需要垃圾分类”。小记者们了解到,通过垃圾分类不仅可以减少环境污染,还可以提高资源的可利用率,变废为宝。老师向小记者们讲述了如何实施“垃圾分类”,怎么区分可回收垃圾、其他垃圾、有害垃圾和厨余垃圾。通过模拟垃圾分类小游戏,小记者们对垃圾分类的意识得到了加强。“普通干电池其实属于其他垃圾,充电电池,纽扣电池才属于有害垃圾”,老师耐心地回答小记者们的

疑惑。

在实践环节,小记者们都变得十分积极。他们拿着“垃圾小卡片”和四个分类垃圾桶,来到小区向小区居民宣传垃圾分类知识。“这个旧衣服应该是可回收垃圾,因为它属于布料类,是可以回收利用,减少污染。”小记者许源远向一位大爷解说道,并把这张卡片放到了“可回收”的垃圾桶里。小记者们还了解到很多专业知识,比如用过的纸巾是不可以回收的,应该属于其他垃圾,冰箱其实属于可回收物,盆栽落叶其实是厨余垃圾……

本次活动不仅加深了小记者们对垃圾分类的认识,在孩子们心中种下环保的种子,同时带动家长和广大市民争做垃圾分类的宣传者和践行者,以积极的心态面对“垃圾分类”。

活动结束后,绿多多垃圾分类服务中心指导老师表示,希望小记者们能够积极传递垃圾分类知识,同时希望更多的家长和市民们成为垃圾分类的宣传者和践行者。

陈韦倩 文/摄